



Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale  
Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură  
Bd. Carol I nr. 17, sector 2, București

Serviciul Relații cu Publicul și Comunicare  
tel. 021.3054.823      relatii.cu.publicul@apia.org.ro  
fax 021.3054.900      www.apia.org.ro



16 aprilie 2025

## COMUNICAT DE PRESĂ

### *APIA eliberează adevărinite pentru beneficiarii măsurilor și intervențiilor gestionate în cadrul Campaniei 2025*

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că începând cu data de 17 aprilie 2025, eliberează adevărinite pentru beneficiarii unor măsuri și intervenții implementate de APIA, respectiv pentru: *Sprijin de bază pentru venit în scopul sustenabilității (BISS)*, *Sprijin redistributiv complementar pentru venit în scopul sustenabilității (CRISS)*, *Măsura 10 - Agro-mediu și climă*, *Măsura 11 - Agricultură ecologică*, *DR-01 - Agro-mediu și climă pe pajiști permanente*, *DR-02 - Agro-mediu și climă pe terenuri arabile*, *DR-04 - Agricultură ecologică - conversie*, *DR-05 - Agricultură ecologică - menținerea certificării*, *DR-09 - Zone afectate de constrângeri naturale - Zona Montană (ANC\_ZM)*, *DR - 10 - zone afectate de constrângeri naturale semnificative* și *DR-11 - Zone afectate de constrângeri naturale specifice*.

Astfel, potrivit convențiilor, la solicitarea scrisă a fermierului, APIA eliberează o adevărinită prin care confirmă că acesta a depus Cererea de plată pentru anul 2025, solicitând finanțare pentru măsurile și intervențiile indicate mai sus.

Prin adevărinită se confirmă, la data emiterii acesteia, suprafața determinată la plată pentru intervențiile și măsurile care fac obiectul convenției încheiate cu instituțiile bancare și nebancale, că s-a efectuat controlul administrativ sau datele au fost preluate din informațiile existente în cererea închisă în aplicația AGI online și înregistrată în IACS, după caz, asupra cererii de plată a beneficiarului referitor la eligibilitatea pentru intervențiile și măsurile implementate de APIA prevăzute în Convenție.

Totodată, adevărinita eliberată certifică faptul că beneficiarul nu face obiectul excluderilor de la plată și că îndeplinește condițiile generale pentru acordarea sumelor cuvenite, în conformitate cu legislația în vigoare.

Valoarea creditului poate fi de până la 90% din valoarea sumei calculate conform adevărinitei eliberate de APIA.

Fondul de Garantare a Creditului Rural IFN - SA (FGCR) și Fondul Național de Garantare a Creditului pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii IFN - SA (FNGCIMM) garantează creditele acordate de bănci fermierilor.

Reamintim fermierilor că potrivit Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 50/2017 de modificare a Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr.703/2013 pentru aprobarea condițiilor în care se vor încheia convențiile dintre instituțiile financiar-bancare și nebancale și APIA, în vederea finanțării de către acestea a activităților curente ale beneficiarilor plăților derulate de instituția noastră în baza adevărințelor eliberate, dobânda aferentă acordării creditelor va fi de **RON-ROBOR 6M + maxim 2%**.

În ce privește comisioanele practicate de instituțiile finanțatoare, APIA atrage atenția fermierilor care doresc să acceseze credite pentru finanțarea capitalului de lucru în vederea desfășurării activităților curente, să analizeze cu atenție sporită soluțiile de finanțare propuse de instituțiile financiar-bancare și nebancale în ceea ce privește costul acestora, astfel încât să aleagă modalitățile de finanțare care răspund cel mai bine necesităților proprii.

Pentru facilitarea comunicării, protejarea mediului și reducerea încărcării administrative, fermierii pot solicita eliberarea adeverințelor prin transmiterea unei cereri prin mijloace electronice către Centrele APIA.

Toate convențiile încheiate între APIA, instituțiile bancare și nebancale și FGCR/ FNGCIMM vor fi postate pe site-ul instituției, la adresa: [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro), în secțiunea *Convenții, Acorduri, Protocoale*.

*APIA, mereu aproape de fermieri!*

SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI COMUNICARE